

《台北女孩看大陆》

图书基本信息

书名：《台北女孩看大陆》

13位ISBN编号：9787020113885

出版时间：2016-5-1

作者：郭雪筠

页数：274

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《台北女孩看大陆》

内容概要

事迹也许平凡，然而好朋友之间最难得的，是坦荡与交心。

好多人以为，讲大陆好话的、选择来大陆生活的台湾年轻人上一代都是出生在眷村、从小就接受传统教育的“外省人”，其实我不是（至少只有二分之一是）！

国小时，我甚至很讨厌被当作是外省人；

初中时，“棕”国地理让我背到大哭，因为傻傻分不清楚山西和陕西；

高三时，我对大陆的概念，仍和大多数台湾年轻人一样充满傲慢与偏见。

但在2012年7月，23岁的“爱台北”小姐带着强烈好奇心以及些许偏见，拖着大行李箱展开北漂之旅后，一切就改变了……为所有不了解大陆的台湾年轻人，更为我在这里见到的所有形形色色有趣善良的好朋友，我记录下点点滴滴亲身经历，以及“不明白……”与“好厉害！！！”同时并存的关于大陆的一切。

最奇妙的是，我们和对方“交流”，但只想听到“自己早知道并且同意”的话。很多时候，生气愤怒都是为了自己的角度不同而已。

所以，本书是我眼中的大陆、我眼中的台湾，我眼中的两岸关系。

或许，我答不出百分之百的真实答案，但至少这次，我不会告诉你标准答案！

《台北女孩看大陆》

作者简介

我是一个来自台北的女孩，成绩一般，长相一般，是台北万千女孩中最普通的那一种。出生在台湾经济情况最好的八十年代；但自九十年代开始，宝岛经济急转直下。身边人对往昔荣光的追忆和遥望对岸崛起的艳羡，一路伴随着我成长。

从前对大陆的认知？和其他同龄小鬼一样，大概就是“那是啥”以及“噢，听说很大，卫生情况不太乐观”吧。

码字生涯从2012年到北京读研，以“爱台北”为名在豆瓣连载日记并广受好评开始。

常常觉得自己早已京味十足，但在大陆朋友眼中仍是地道台妹一枚。

最大期望是通过文字，让大陆人民了解一个台湾普通年轻人的心声。

我爱台北，也爱北京！

豆瓣主页：爱台北<http://www.douban.com/people/doghazel2002/>

网易云阅读：台北女孩看大陆

书籍目录

目录

前言 台北女孩自我介绍

在台湾的故事

- 1 那些年，台北女孩与大陆
- 2 那些不安的台湾年轻人
- 3 第一次踏上大陆的土地
- 4 台湾人，为什么用大陆的论坛？
- 5 豆瓣上的台妹
- 6 飞向北京
- 7 台北女孩与“中国地理”

在大陆的故事

- 1 那些乱七八糟的叮咛
 - 2 台湾学生，能拼得过大陆学生吗？
 - 3 灰机与“儿”
 - 4 那些台湾人会做的蠢事
 - 5 台湾男人和大陆男人
 - 6 那些甜蜜蜜的台湾女孩儿
 - 7 传说中的贫富差距
 - 8 总裁与我
 - 9 不负责任小诀窍之“如何分辨台湾人”
 - 10 人人都爱骂
 - 11 认命不认命？
 - 12 冲啊
 - 13 有车了不起啊？
 - 14 关于“吵架”这门学问
 - 15 泥好老外
 - 16 亲爱的小姐们
 - 17 关于“地域之争”这回事
 - 18 有人收盘子诶！
 - 19 亲爱的运将大哥
 - 20 亲爱的，谢谢你没有毒死我
 - 21 山西告诉我的几件事
 - 22 蓝天，羊肉，建筑工地
 - 23 咱们没文化，但实在！
 - 24 哈尔滨，二货们
 - 25 台湾好同伴
 - 26 后来，上海
 - 27 两年了，亲爱的北京
 - 28 从大陆学到的事
 - 29 陆归派回台湾后
 - 30 他们眼中的大陆
 - 31 为什么要写两岸话题呢
- 贴心附录 冤枉啊，台湾/大陆，并不是这样的！
- 后记 我是“爱台北”，我爱北京

《台北女孩看大陆》

精彩短评

1、 去年还是前年，有个半真半假的新闻，是bon jovi演唱会引起的一系列神奇事件。首先是bon jovi要到北京开演唱会——这个环节应该是真的，因为主唱john还专门录了一段中文版的《月亮代表我的心》上传到youtube，我还看过这段——但之后演唱会又突然取消了。为啥要取消，说法不一，但有个流传颇广的说法是：北京站结束了还会有台北站，隔着一条海峡的台湾粉丝想早点看到演出，又逢当时“朝阳群众”的梗炒得正热，不知哪位活学活用的士林区群众，一拍脑袋向大陆举报bon jovi以前的歌词行为中有反华污点，北京站之行当即泡汤。果然主办方也宣布了提前开始台北之行，按理台北歌迷该爽到了，结果这个改了期的台北站，正好遇上了台风季，直接取消了，到最后，台湾大陆谁也没听成《月亮代表我的心》。当时有人在豆瓣上说这个事，下面的回复是一片：“大陆人民和台湾人民真是打断骨头连着筋啊……” 《台北女孩看大陆》里，作者雪筠说来大陆后，别人问她问得最多的就是：“台湾人是不是都是井底之蛙啊？”她一律回答：“你才井底之蛙。”而从大陆回台湾期间，别人问她问得最多的就是：“大陆人是不是都是封闭落后啊？”她一律回答：“你才封闭落后。”看到这段，大笑之余，首先想到的是上面那个演唱会的例子。出于各种原因，大陆和台湾在很多事情上的表现，对比起来犹如镜中倒影：比如我们都会熟练运用“举报”这种中华文化中源远流长的权术，也会同时用“井底之蛙”和“封闭落后”这种实际意义相同的词来妄猜对方，并同时坚信自己的判断是对的。轻松点看，同样的毛病似乎可以让双方显得更亲切——两个都不能吃辣的人，或是两个都有花粉过敏的人，按理说应该非常聊得来。但在两岸问题上，相同的毛病恐怕没带来多大的亲切感，更可能的结果是造成了更深的误解：毕竟在过去多年，此事太过严肃，以至于没有多少人会比较轻松地谈论此事，现在两边的情况更像某个新闻里的两个整容后的人，见了对方后都开始严肃地指正对方整容的面积比自己大，所以对方更虚伪。哦对了，甚至连这种太过严肃，也是双方的共同毛病之一。所幸本书里，雪筠基本抛开了川字眉状态，全程都是用轻松的态度谈论这个严肃了六十年的问题。严肃是某些人的工作，轻松则可以由另一些人来做，世界至少从此又多了一个轻松的视角。双方对立已经超过3代人，时过境迁，第三代和第一代的观察角度已经有很大不同，这种不同早就应该有人讲出来。雪筠第一次到大陆是到贵州旅游，和旅行团里的人一样，都非常不习惯当地人见了他们就说“我们是同胞啊”“台湾是大陆不可分割的一部分啊”，同时也更不习惯比台湾食物口味浓烈得多的酸汤鱼，以及相较台湾差很多的环境卫生等。但与此同时，她也不知道该如何反应更好：挑剔和嘲笑显得太矫情，可一味配合也很奇怪。后来团里一位老奶奶说，我们就是来玩的，来玩看到风光好，当地人热情又不欺客就足够了，管那些作甚呢？“管那些作甚”，这就是一个非常轻松的态度。一个平民，实在是不用常年把那些宏大叙事放在心里的，他有权在涉及严肃问题时，不是总把红灯绿灯亮着，而是采取“管那些作甚”的态度。书里没说这位老奶奶多大，但我想既然是老奶奶，应该是49年前后的第一代。今天连第一代的人都想得通“管那些作甚”，何况生下来就在和平环境中高度消费主义氛围里长大，从来没听过战争口号的第三代呢？看新闻说，连以色列这种对国土问题高度敏感的国家，今天国内的重要矛盾之一也是渴求放松的美式生活的年轻人，和这个国家里一直紧绷的气氛环境之间的矛盾。“我们已经厌倦了一提到以色列和犹太人就扯那些深仇大恨，你们想到我们肯定不会觉得我们也练瑜伽。”新闻中那个年轻的瑜伽教练说。瑜伽，一个多么轻松的icon。世界上有越来越多的犹太人会想今天只要好好练个瑜伽，其他的先不管。也会有越来越多的大陆人和台湾人会想今天只要好好地旅个游，念个书，挣个钱，其他先不管。在这种念头中，少有宏大叙事，但是却有很多温暖琐碎的细节：原来黄果树瀑布那么好看，东北的烧烤分量那么大，山西的天居然也有特别蓝的时候，大学开水房前面那一排大瓶子叫暖水壶，是大陆学生必备神器……司空见惯的事自己常常麻木，但从邻居朋友不同的观察角度说出来，如同成人听孩子讲大实话（这个比喻可能不大对），虽然古怪，但常有惊喜，有些时候甚至有棒喝之感（这个比喻可能也不大对）。对雪筠来说，这种“不同角度”是天然的，而前面说的那种“轻松”的态度，既有这代人天生的成分，也有她自己努力学习的成分：她尽可能地做到了不被既成的大概念所绑架，并在记录这些事情的时候尽量做到了“真”，有一说一，不知道就是不知道，不喜欢就是不喜欢，不确定就是不确定，无所谓就是无所谓，这是我觉得挺好的一件事。在两岸问题上不管哪一方，常多强调“理应如此”，然后再说“事实如此”，即预判多于感知。我觉得有更多人多做一些先说“事实如此”的事情，即先把预判放一放，晚点再来审视这些预判，是一件挺好的事。其实大陆学生到台湾去也有天然的不同角度，我想其中肯定也不乏有态度轻松，观察力强，又坚持真实立场的人，但至今未见大陆学生出此类书，有点遗

《台北女孩看大陆》

憾，希望早日看到。 PS：看雪筠的书才惊讶地发现豆瓣已成两岸文化交流重镇，担负起了输出价值观之重任，真是……任重道远啊！加油啊阿北！！

2、文/范思鱼在每天昏天黑地的忙碌里，两天看完了这本《台北女孩看大陆》。它如同腰封所写，“没有大叙事，新闻体，只有关于大陆的、台湾的日常闲话。”所以整本书读起来非常轻松，和廖信忠百万畅销书《我们台湾这些年》相比，《台北女孩看大陆》更像一次碎碎念，作者以调皮幽默和稚气未脱的笔调，记录着一些在北京读研和大陆生活期间的见闻、经历和思考，同时讲述着在自己视角里，彼此文化的相同和不同。会关注作者和这本书，一来在豆瓣上看到爱台北写过自己眼中的大陆，二是她时常在日记提及多喜欢牛蛙和小龙虾，莫名在脑海里勾勒出一个萌妹子的形象。但看了作者最新发布的活动照，本人和我想象的还是差好多~所以说还是要多打听多了解嘛~据说《台北女孩看大陆》的书里，超1/3未公开内容首次结集，所以这本书另一句推荐语是“台北女孩会对好朋友说的真心话。”在文字里，我们不能依靠直觉去判断是否是真心，因为这个妹子会心直口快地写，“在人家地盘上，写坏话找抽吗？”所以有些篇章读起来不免会觉得有些避重就轻，但是，她在书里提出的许多观点，以及她自己对大大小小遭遇所做出的思考我很想点赞，有些非常认同。一. 不管是大陆还是台湾，如何去面对不一样的声音，如何去面对完全不同教育环境里带来的思维差异，是每个人的必修课。我们在生活的现实里，有时候说出自己的观点，多半是希望别人能赞同和支持的，当听见不同观点、不同声音的时候，没有容忍，交流很难进行下去，这不仅是政治立场的不同，更有价值观的差异。差异是什么，差异就是包容产生的土壤，倾听是第一步，没有倾听就没有沟通，不去沟通，也就不会有包容。我们从小就知道宝岛很美丽，阿里山和日月潭，所以很多人对台湾有一种向往，当想象开始形成之后，一旦所见的和想象的有区别，那么矛盾就会随之而来，台湾民众是怎么看大陆的，他们是怎么想象我们的呢，这种落差如何处理，是大陆或台湾都在面临的鸿沟。这个世界不是非黑即白，两岸的隔阂也不是用蓝色还是绿色贴上标签就可简单消除的。去年沸沸扬扬的zzy事件，它发酵的每一步，都有人为力量的推波助澜，媒体也有不可推卸的传播责任，但彼此曾经的攻击和谩骂都是不可取的，强迫对方接受自己的观点也是没必要的，谁都有自己的立场和原则，两岸同样如此，一个不可能得出标准答案的事，“指责”根本消灭不了任何成见，只会让事情更糟。去年的FB表情包大战，我看到有在facebook本来剑拔弩张嚷嚷着还热火朝天聊起天来的，也见过为站队问题在网络里撕破脸皮互相咄咄逼人的，所以，误解和距离，只因为了解太少，只有多去了解和理解，才会知道，每个人原本就不同，长相不同，想的就更不可能一样了。二. 从常问“怎么会这样”到多想“为什么会这样”，只要有心尝试换一个角度去认识和理解不同，那宽容、体谅、甚至是接纳，都不会太难。在北京读书的爱台北的视线里，见过很新鲜有趣的现象，有些我们习以为常的，她也会不习惯，“没办法，就是这样”——有些没办法的问题留给有办法能解决的人吧，人和人的交往与相处，才是我们的正经事。彼此在乎的不可能一样，彼此处事方式不可能相同，当我们来到问题的面前，如果能像感叹爱台北在书里类似的感叹那么做，从问“怎么会这样”到想“为什么会这样”，往往一个切入点的改变，诚意或善意都是有可能伴随着想要了解的心态而萌发，因为只有拒绝沟通的态度才是最伤人的，吵几句或是不危及性命地“单练”，我看都不是问题，麻木和冷漠才是更大的问题，为何有人不喜欢被问政治立场，为何有人会觉得对方怎么如没礼貌，从“咦，怎么会那样”到“哦，原来会这样”，所有的问题并不全是原则问题啊。至于在内地的南北地域的习惯区别、截然不同的就业心态和择业环境、和快递的爱恨情仇、又或是不爽袭来之时的气愤和郁闷，在想想“为什么”里，才会发现，怨气会少几分，宽容多了几分，有些观念一定有对错，有些观念只有好或者不佳，同意和不同意的差别。人和人的差别，说到底，还是有关于对别人、对自己的源自于“期望时”或“理想中”的差别，少评价和多内省，才会发现，彼此都将是“很特别的存在”，这也是整本《台北女孩看大陆》告诉我的。墙里墙外的世界，之所以会迥然不同，来自相互之间的“试探”和“交流”，只想听到“自己早知道并且同意的话”的确是常态，但若听到“自己有可能不知道也不同意”亦会有新鲜，因为如此，我们才要开口说，倾听则是开口的第一步。遇到不同意见，听完也是一种礼貌，感谢这本有趣的《台北女孩看大陆》。

3、阳光明媚的周末纠结于加班批改试卷还是放松一下，最终还是被有趣的《台北女孩看大陆》死死抓住了眼球，一口气看了一半，带着笑和不知不觉的泪花看到这里，好多感慨和感动

4、作为一个大陆人，我是在台北上短期暑校时看完这本书的。看完后启发最大的一点是尊重和包容非常重要，因为人和人是有差异的。台北女孩看大陆，一个与大陆人同宗同源同文同种但又有些不同的台北女孩表达了她对大陆的看法。看她写大陆的故事，就像和一个对大陆既熟悉又陌生的人聊天。

《台北女孩看大陆》

虽然台湾和大陆之间有很多接近的地方，但是两岸真正连在一起的时间却只有1945到1949年间的短短4年，在几十年里一直处于互相封闭的状态。结合这本书以及我自己在台湾的感受，大陆人和台湾人之间相互理解相互交流还是很容易的。在日常的生活中，没有那么多的政治，两岸人民互相理解，互相包容。读完这本书后我感到非常欣慰，两岸之间的交流和理解也在不断加深。我也感到很幸运，我能够通过真本书加深对台湾的了解，并且有两次去台湾的经历。我想，随着大陆与台湾的不断发展，海峡两岸的问题迟早有一天会得到解决。

5、青岛不在哪里呀！

6、最近读完这本《台北女孩看大陆》让我对两岸同胞相互之间的看法颇为感慨。若由大陆人去写台湾的生活，想必要么是感叹台湾的政治多么自由，工作压力没那么大，要么是认为台湾一代不如一代，除了旅游和美食，已无啥可自豪。如文中所说“做自己喜欢做的事，让自己快乐起来”，“毕业后不急于找工作，合适自己最重要”...这些在我看来可能只有富二代才能玩得转的格言，在台湾却是遍地都是。看起来好像台湾人民的生活水平普遍提高了，但据文中介绍，其实台湾的经济情况这几年是没有增长，保持稳定的同时时间或有些下滑，此外马英九出台的“22K”政策压低了毕业生的薪水，如此看来，这可能是经济低迷下大家安于现状的选择，而并非腰包有钱，手中有粮，背后有政府支持的心态所致。作者冲出台北，来北京读研究生，出乎周围人的意料，选择自己的人生，真真是我辈中人。在北京接触到大陆各类人等，将心中所想所思记录于豆瓣，进而沉淀出此书。国内的创业热潮一波接一波，在这样欣欣向荣的经济环境下保持着寻找生活乐趣，平静地思考，不断提高自己的能力，这是我向往的生活。人终究是不能懒惰滴！书中印象最深刻的当属说台北和大陆男女生的差异之处。我曾在新闻中见到说乌克兰和基辅的两地女人比男人多，不少中国小伙子在那遇到良配。若我一直委承之前的认识，我是真要安排时间去台湾碰碰运气，倒不是说因为一个怕孤单，而是想找个人一起走得更远。看完书后发现其实两地并没有什么差别，对男生的要求并没有降低，只是在台湾选择会多些，毕竟女生比例大嘛，如此想来提高自己才是正经。再说说男生，作者认为大陆男生最大优点即是在金钱物质上对女生很大方，比较愿意花心思，这在大陆很正常的事，却让作者都有些受宠若惊，想想真是有趣。

7、作者的故事最好拍一部电影，肯定不错。还有就是作者的真人照片呢，为什么网上没有，谁有？
????????????

8、其实不是大陆人比台湾人更认清现实，同为炎黄子孙华夏之人，谁没点理想主义，浪漫情怀。谁不想过无为而治的生活。可是中国近百年的屈辱史告诉我们大陆人，仁义之道至少在现在是行不通的，没有实力别人就会想方设法来欺压你。台湾这些年由于处在一个特殊的位置，所以得到大陆、日本、美国等多方面的的好处，自然好像台湾就应该是这样的，台湾被国际社会平等看待。等其他国家利用完台湾后，看看他们将台湾置于何种位置。说实在的，你以为台湾独立后能强到韩国哪里去，跟韩国和日本一样，又是美国部署在中国周边的军事基地，吃亏的还是咱们中国人。但是台湾呢，没把自己当成中国的一部分，用着中华民国的国号，谈起大陆却是我们台湾怎么样，你们中国怎么样，说的好像中华民国不是中国一样。你们难道不明白大中国的概念吗？那我觉得台湾的教育真是失败，那些教你们国文的老师都在干嘛！大陆虽然是中国共产党统治，可是更多人却不是这种概念，而是中国等同于中华了。也许你不在中国共产党的领导下，但你说台湾不是中国的就真的不对了，蒋公都要在坟里痛哭。在说外蒙独立，是当年国民党一手和苏联签的条约，后来顾维钧都觉得太不该了，我记得宋子文好像还为此事辞职了，蒋后来也承认不该。后来台湾之后，中华民国不是不承认和苏联的协议吗？现在中华民国认为的中国领土也还是包括外蒙的秋海棠吧。一方面受着大陆的恩惠，一方面又和日本、美国狼狈，你们也许发展的很好，我觉得没什么觉得炫耀的，被人家殖民然后靠殖民的国家发展起来实在不能算是一件光彩的事，当然了，现在台湾很多都是日本人了。倒也悲哀。考虑到你在书中说讨厌人家给你讲历史，我就建议你看看钱穆先生《国史大纲》前面的3点说明，都不要你看里面的内容，这你总做的到吧，台湾总做的到吧。现在的国民党也没落了，政权落到台独的民进党手里，以前还认为台湾和大陆同是中国，要光复大陆，现在倒好，彻底要让东洋倭寇给独立了。不过也妄想，大陆根本不会放弃武力统一台湾，为什么要和平统一，因为人民是无辜的啊！你以为大陆经历过倭寇的13年烧杀掳掠真的很想打仗吗？难道大陆人民不是珍爱和平吗？说大陆人被共产党洗脑了，我觉

《台北女孩看大陆》

得台湾人被日本人和美国人洗脑了才是真的。为什么你们会被政治人物所左右而没有大中国观呢，你们的身份认同怎么会这么奇怪呢，你们是不是不学历史的啊？我是说《史记》以下的二十四史，不是执政权了的课堂历史课本。本来不用豆瓣的，不过看你的书说你用豆瓣，我相信这本书一定在豆瓣上，顺便就记下书评了。

9、阳光明媚的周末，被有趣的《台北女孩看大陆》死死抓住了眼球，一口气看了一半，带着笑和不知不觉的泪花看到这里，好多感慨和感动

10、你虽然标榜自己客观公正，但是你的文字即便是经过了“公正化”处理之后仍显得狭隘。我居住在东北一个偏远的城区，我们这里的地方人群有着不同于旁人别处的鲜明特点，而像其他台湾人一样，你所有的评述都贴满了“大陆”的标签，大陆纵横九万里，百里不同风，千里不同俗，你却还言之凿凿地用不属于我们的特点来介绍我们，所以这本书我们买来看什么，看一种相对客观的狭隘？台湾人每天都大陆大陆大陆大陆大陆，好像粗放的认识海峡对岸已经成了一种传统和习惯，所以仅仅是这片土地上的，一个角落、一个人，一件事，就足以认识整个大陆吗？如果你将来要成为媒体人，请你先学会严谨吧。

11、肯定有编辑在背后做手脚吧，不该说的全删掉，该添油加醋的再添油加醋变成了一部小镇青年奇幻大陆游历史。这种书其实只要一看标题就知道是小清新卖萌的书特别适合大陆的统派小粉红，其实台湾人有这种想法吗台湾人清一色都是独立派说说大陆的好话，说说大陆的发展然后再迎合一下大陆观众笑话台湾人没见识的心态就这么轻松把钱赚了，通过这本书获得的最大收获是：拍马屁赚钱原来不是梦，是真的可以的。

12、很快得读完全书，本以为是“不懂事”的“小屁孩儿”写的什么观光旅游书，结果完全不是。作者用轻松幽默的文字，描述了自己感受到的大陆和台湾的不同。以“80后的视角”讲述了两地文化，环境，美食，习惯，思考方式等……差异之处，虽然都谈得不是很“深”，但就是这种浅显易懂，直来直去的表达方式让整书读起来轻松有趣。因为和作者年龄相仿，所以感觉作者“说话”很“80后”，看来这是没地域之分的。

13、很好啊！就是始终不理解台湾人就是不认为自己是中国人，台湾自古就是中国的一部分，祖辈有很多人都是大陆人移居过去的，为什么下辈开始就不这么认为了呢？想破脑袋始终不解！

14、豆瓣，天涯两个论坛是很显著的不同的群体的聚集，体现了不同的社会层次的不同声音。一个国家有不同的声音虽然嘈杂，也是进步的体现。能听到不同的声音才是真民主吧。从台湾的眼睛看到，真蛮特别的。现实，上进心，很会拼是大环境造成的。也许再过30年，会慢下来。

15、这的确不是一本严肃谈论两岸问题的书籍，却让我很是心生感慨。我们总是站在“我自己是对的，为什么他们不来认同我”的立场上评判对方，互相吵嚷。自以为在沟通，其实只是在重复强调自己立场的正确，并且陶醉其中罢了。何止是大陆台湾，最近在话题漩涡中心的香港又何尝不是。曾经在香港求学一年。去之前原以为香港该是个比台湾更开明的地方（我也没去过台湾，可想这样的主观臆测有多不靠谱），到了之后才大跌眼镜，那里的一些偏见和负能量让我完全无法适应。班上的同学问我为什么有facebook账号而没被抓起来；饭店的阿姨听我说不标准的粤语不耐烦，但我说英语就态度好；新闻理论课的老师情绪激动的对大陆事宜予以嘲笑鄙夷；教会本是好意发起的免费2帮2粤语学习活动，被某些香港心机男利用来泡妞——最恶心的是该心机男从来没说过粤语，还一直强调内地男都是屌丝、内地女都喜欢港男、自己在北京的时候还包养过一位女大学生、大陆人喜欢住120平的房子简直有病（因为香港民居普遍不大，40平的可以拆成两居室）云云。最后必须强调的是，该男真的长得很丑。对着一位不是特别惊艳但也还挺好看的武汉同学，直接没耐心的把人家骂到哭。我不针对香港民众，我就针对他本人。当时正是“占中”发生前，港陆矛盾已经有集中爆发的迹象。在我看来，当时的气氛是非常不友好的。虽然我去香港前也努力的学习粤语，可到了那儿，反而放弃了融入香港的群体。没有课的时候，我要么就一个人在图书馆，要么就和室友（全是内地的盆友）宅在家里看剧做饭写作业聊天。出门就是shopping或者去香港各景点踩点，偶尔去看看电影，看看演唱会和戏剧（虽然杨丽萍的孔雀在香港真的好值学生价也就214RMB还是前排）。打电话时跟妈妈抱怨香港如何如何的坏，我不想留在这里，给自己找千万种借口在这里待7年拿永居不值得。后来想想，当时也是被stereotype冲昏了头脑，完全没有包容、了解和去倾听不同声音的动力。反而是我那位被骂哭的同学，大胆的去主动融入香港群体，结识了很多关系特别好的香港朋友。最终我逃回了大北京，那位同学在香港活得有滋有味。当然，并不是说北京不好。回来之后我很开心，也遇见了愿意无限包容我的我们家刘叔叔。然而香港对于我，是我人生的又一个failure，which是我一直不愿意去正视的问题：因为

《台北女孩看大陆》

除却社会矛盾，事实上，我在香港不开心的原因，更多是自己的狭隘和怯懦啊。在我回来后，香港果然有些混乱（学新闻的在此强调一句，这是媒体报道的），我心生暗喜：看，我回来对了吧。但在心底也有一个声音说，你就是为了Justify自己，掩藏自己当时的懦弱而已。这两天在上班地铁上（正好也是10号线）看完了作者的这本小书，因为那些有趣的片段发笑之余，也没法再逃避自己的不足。看到作者说，发现自己开始学会变得包容，学会理解不同的人的不同立场，更重要的是学会倾听不同的声音，我心里直叹气。当时的我，什么都没做到。我除了在景点踩了点、楼下血了拼、学会了一口不标准的粤语之外，对于香港，我又有什么了解呢？当时的香港社会课（看，我连课名都忘光了），老师对我满是抱怨的作业给出superficial的评价，真是中肯啊。下一次，如果还有机会出去学习，我一定不会再局限在自己的小世界里，一定会放低自己，试图去理解，去融入，去接纳不同的东西。

16、这是一本非常轻松有趣的书，适合你在犯懒的午后躺在沙发上一口气读完，如果再来一杯柠檬茶配上小食就更完美了。看到作者说在北京的时候难得遇上台湾人聚会，一定会批评北京空气太差食物太咸地铁太堵东西太贵等等等等，我难得笑的像个傻瓜一样哈哈哈，我们这些北漂or本地人在一起也是说天天雾霾没有什么好吃的地铁挤死了物价上涨等等等等。看起来两岸果然是一类人。看到作者说大陆的城市越来越相似，高楼约盖越多却失去了自己的特色，兴冲冲去了内蒙古没有看到风吹草低见牛羊（主要是时间不对）却看到了现代化大城市呼和浩特，内心很失望，其实我们也是有同感的。城市化进程中摧毁了多少古建筑历史文化什么的其实我们也数不清了，但是，谁知道呼和浩特的市民是不是很喜欢呢，他们也可以享受现代文明带来的一切优势和便利，而流传已久的蒙古包文化也不会轻易地消失，至少为了吸引游客呢！

《台北女孩看大陆》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com